

养父母的情和生父母的钱， 艰难的选择

亲生父母突然来相认

我一直以为我是我父母（养父母）的亲生子女，可今年过年的时候，以前住在我家附近的朱伯伯和朱伯母，却说我是他们的女儿……

这么多年来，我父母虽然没有多少钱，但他们把我当成掌上明珠一样对待，该吃的该穿的该玩的，一样没有亏待过我。他们勤勤恳恳，省吃俭用供我学习舞蹈。我的理想是考进北京电影学院，可是高考时文化成绩低的可怜，最后只上了师范专科。三年大学后，我的专业根本不好找工作，我只好回来“啃老”，最后父母出钱让我开了一间舞蹈室，教小朋友跳舞，收入还可以。后来我结婚，父母把存了多年养老的钱都拿出来，要为我们买房出一份力，还给我打了三个金镯子。我不肯要，母亲说：“收着吧，不要在婆家抬不起头，他们出多少，我们出多少！”那天晚上，我在母亲怀里哭了很久。想起这么多年来，没有好好孝顺过他们，却一次又一次地“啃老”。

现在结婚6年了，虽然日子过得不是很富裕，但也还幸福，两家人都相处得很融洽，公婆和我父母轮流看孩子。可是今年过年后的几天，以前的邻居朱伯伯和朱伯母突然找到我，我不知道他们找我什么事，就带了老公一起去。朱伯伯看到我似乎很开心，他们很高兴地说出“其实我们才是你亲生父母”这件事。我吓得不轻！突然冒出来的父母，到底是怎么回事？

亲生父母和养父母一万元的约定……

尽管我已经想好了不会离开我父母，但有关自己的身世，就真的难免好奇。我跟老公商量着，要不要问清楚父母到底是怎么回事，但又怕伤害父母的感情。这一天还是到来了！

四位老人和我静静地坐着。朱伯母先开口，她说当年她生了三女一男，我是最小的。他们那时很穷很穷，根本养不活，就把我过继给我父母了。朱伯母说：“现在我们条件好了，你哥哥姐姐们有一个在国外，还有两个都在做大生意，都有大出息，都是我们后来赚钱了培养出来的。现在我们有钱了，就来弥补当初的错，丫头，你要原谅我们啊！”

父亲一听就来火了，说：“你们不守信用，当初我给了你们一万元，说好了要保密一辈子的！”朱伯伯马上拿出一张卡递给父母：“这里有十万，是我们还给你们。”父母把卡扔回去，说：“我们这么多年来感情别说十万，一亿都不行！”

其实我也很火大了，我不甘心的是，为什么一万块就把我给“卖”了？现在有钱了又来把我“买”回去，可笑！可朱伯伯解释：“当初我们只想你健康长大，他们家的小孩夭折了，他们会对你很好，所以才会过继给他们。但是那时候真的想搞点别的门路，就收了那一万块，我想过生意一好就还回来。”朱伯母说

“是的是的，我后来来还钱，他们不要。丫头，我知道我们过去不对，但现在你哥哥姐姐都不在身边，我们回老家来养老，就希望儿孙满堂，我们的要求也不高，只希望你带着女儿偶尔看看我们。”

原来如此！以前儿女太多，就把我送走，现在儿女都不在身边，就要认回我。我当真是很生气！不过看到朱伯伯他们也可怜，我只说：“我听我父母的，他们对我恩重如山，我不会做让他们不高兴的事。”

婆家看中我亲生父亲有钱， 劝我相认

我从没在婆家说过我亲生父母的事，也交待老公不要说，可婆婆还是知道了。是她去接我女儿放学时，朱伯伯主动打招呼，还给了我女儿两万块见面礼。婆婆也收了这钱！她还说：“我看他们两老也挺可怜的，他们并不是要你回他们的女儿，多看望他们。”

虽然我觉得婆婆说的没错，但我还是很顾虑，毕竟我父母这么多年来对我如公主一般。朱伯伯他们现在还很很有钱，如果认了，我父母肯定会认为我是嫌贫爱富。

就在我纠结犹豫的时候，朱伯伯居然给我老公买了台车。我为此跟老公大吵了一架，老公解释说：“你上班那么远，还有女儿以后上小学，也需要接送，有台车方便。不过，我也有私心，我们单位上男人有辆车，有面子一些。”我也不想太责怪老公，只好让他去我父母那里解释清楚，不要让我父母不高兴。

没想到我婆婆不知道在我父母那里说了什么，我父母居然有些松口，母亲说：“算了，过去的事都不要再提了。现在他们能给我外孙女最好的经济条件，好好培养她，那我们就不计较了，毕竟孩子的前途重要。要是当初我们条件好，你就能上电影学院。”我心里很不是滋味，父母含辛茹苦把我养大，居然还自责自己没有提供给我最好的条件。

后来，我亲姐姐亲哥哥们都给我打了电话，叫我看望朱伯伯朱伯母，以后一家人开开心心地生活，有困难只管开口，好像一下子就跟我很亲热一样。经我父母的同意，女儿生日时，我叫了朱伯伯他们一起来吃饭，不知道女儿听说了什么，饭间说：“我有两个外公两个外婆，我是世界上最幸福的人。”大人们听了都哈哈大笑，我也由别扭慢慢转变心境。

到现在为止，我们家还算不错，我首先考虑我父母的感受，再去孝顺朱伯伯他们。其实对于这被养父母带大而亲生父母又来相认的情况，不相认，相认后怎么相处，我觉得首先应该尊重养父母的意见。

倾诉 / 风中的沙
整理 / 刘艳

前不久，周立波因为一起“道德绑架”案遭到网友们的痛批。事情是这样的：某档亲子节目中，一女孩被亲生姐姐骗去节目现场，当场要她认回当初抛弃她的亲生父母。女孩没有任何心理准备，她说她现在只认定养父母是自己的父母，拒绝了姐姐的要求，而周立波马上批评她心胸狭窄，说她一定得不到幸福。节目播出后，众多网友呛周立波，说他道德绑架，咄咄逼人。不过也有少数网友质疑：真的应该对亲生父母那么绝情吗？真的不能原谅他们当初的决定吗？同样被养父母养大的倾诉者“风中的沙”认为，并不是真的要亲生父母心怀仇恨，而是不知道如何面对二十多年不见的亲生父母。她现在就面临这样的问题，亲生父母有钱了找上门来相认，她原本不想改变现在的生活，可是婆家人却说，需要好的物质条件来培养女儿……



“信”爱主义

郑爽： 最大的安全感是做自己

爽爽，你好！

最近关于你和胡彦斌的恋爱新闻铺天盖地，让人想不关注你都不行。其实我没怎么看过你的作品，但对你也是有话要说的。

《一起来看流星雨》是你和张翰演的，所以你们也被称为银幕情侣，事实上你们也在一起了，金童玉女。你和张翰在一起的时候，老有人说他花心。尤其是分手后，关于他劈腿、出轨的新闻更是不绝于耳。而你，则被塑造成了一个痴情者，为他做牛做马，甘愿奉献，比如，不辞劳苦地去他的戏上探班，为他整容。结果怎样呢？还不是分了。不过，最近又有人说，你和胡彦斌早就开始交往了，谁先劈腿还不知道呢！你驳斥了这个新闻，说是污蔑。

我身边总有朋友说，你整得怪怪的，还没以前好看。我觉得这也是爱情造的孽啊，如果不是爱得深，哪能这么折腾自己？不过，正当所有人都将你当成弃妇看的时候，你却忽然宣布和胡彦斌恋爱了，这算是逆袭吗？是的，没有人想当怨妇。而你，青春正好，年轻漂亮，怎么可能单身呢？但吐槽也汹涌而来，说姑娘你反差也太大了，一下子丑到无底洞。更有人说，你踩着前男友，炒着井柏，谈着胡彦斌，因此，在前段时间一边倒的声音里，忽然冒出了许多说你有心机的声音。比如，整容不是为了张翰，是为了新戏。

其实，我觉得一个姑娘，痴恋一个男人，爱的时候忘情，是完全可以理解的，尤其她是个年轻人，年轻人都容易投入。而当她经历过恋爱的折磨之后，她会痛定思痛，反思自己为什么会这样，再爱的时候，会找一个和当初完全相反的人，就如你从张翰到胡彦斌。人年轻时谁没遇到过伤心恋情呢，重要的是成长。而你，显然成长了。我觉得你已经掌握恋爱的主动权了，包括你的选择。其实胡彦斌在创业，有非常好的前途，虽然丑了点，但并不要紧。这已经能看出你的智慧了。

其次，你开始翻转你和男人的爱情游戏，比如，什么时候宣布恋情，要不要秀恩爱，都得你说了算。我觉得你开始在成熟，不像之前被牵着鼻子走。当然，有时候，走向另一个极端，也许会遇到更坏的结果，丑男人并不一定不花心，陶喆就是案例。因此，胡彦斌是否能经得起考验，还需要时日。

当然，关于你，我还想说，在上一段恋情里，你抓得太紧了。也许在你心里，一直是缺乏安全感的，才如此粘对方，而越是缺乏安全感的人往往越容易强势。这直接导致对方感到压迫、紧张，最后逃之夭夭。张柏芝和谢霆锋就属于这样的组合。而你现在选择胡彦斌，恐怕就是觉得他容易掌控，因为他丑，因为他对你穷追不舍，和张翰完全不同。

但是，一个女人最重要的安全感并不是来源于男人的态度，不管他宠你爱你还是嫌你弃你，你都依然盛放，始终如一地开心，快乐，上进，做你自己，那才是真正的安全感。

最后，祝你恋爱顺利，不再为爱哭哭啼啼！

陈保才

2015年8月26日

作者简介：

陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。
微信号：aishen0755